

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Затевахиной Анны Васильевны на тему «**Теория и методология согласования национальных и региональных интересов в системе обеспечения экономической безопасности**», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

Методология стратегического планирования, применяемая для достижения целей государственного управления, нацелена на прогнозирование негативного развития факторов внешней среды, формирующих угрозы и вызовы. Наличие значительного внутреннего потенциала, готовность к изменениям и трансформации социально-экономических отношений позволяет использовать внешние вызовы как драйвер развития. Более того, кодифицированные выявленные на ранних стадиях формирования угрозы также могут использоваться как критерии при достижении целей стратегии. Применительно к проблематике обеспечения экономической безопасности, необходимо осуществлять форсайт-планирование и прогнозирование индикаторов, дифференцируя их значение с учетом особенностей субъектов РФ. При этом особое значение должно быть уделено существующим дисбалансам на мезо- и микроуровне, так как наличие слабых ресурсных звеньев выступает причиной негативного развития сценариев при возникновении внешней угрозы. В этой связи выбранная тема диссертационного исследования представляется актуальной и обоснованной.

В рамках выполнения диссертационной работы автор корректно определил ее цель, сформулировал направления исследований, позволяющие обоснованно и комплексно рассмотреть процесс стратегического планирования на национальном и региональном уровне, выявить направления согласования разнонаправленных интересов бизнеса, государства, общества, предложить рекомендации по расширению

методологии согласования национальных и региональных интересов в целях обеспечения экономической безопасности, интегрировать принципы ESG-инвестирования в процедуру оценивания угроз и рисков. Широкий круг поставленных задач был в полной мере решен автором, в результате получены существенные научные и практические результаты.

Представляется практически значимой предложенное автором введение в научный оборот категории, характеризующей чувствительность «зеленого» проекта к сокращению углеродного следа (Sensitivity to the Green Project – SGP). Этот показатель нацелен на оценку уровня изменения (в процентах) показателя EBITDA организации–инициатора проекта в зависимости от динамики размера «углеродного следа» на один процент (с.33). Данный подход необходим при проведении оценки эколого-экономической оценки проектов, реализуемых на региональном и национальных уровнях, и позволяет определить вероятность возникновения угроз экономической безопасности.

Однако представленный автореферат содержит некоторые недостатки:

1. На странице 33 представлена карта «Риск рассогласованности интересов – Индекс роста ВРП», которая позволит произвести классификацию регионов по зонам экономической безопасности. На наш взгляд, целесообразно было бы сформулировать эталонное (предельно допустимое) распределение регионов по сформированным группам.
2. Автор предложил классификацию рисков ESG-финансирования (с. 18). На наш взгляд, требует уточнения включение климатических рисков в представленную категоризацию.

Отмеченные недостатки и пожелания не снижают положительной оценки диссертационной работы. Представленные в автореферате установки на выполнение исследования, его теоретико-методический инструментарий, информационная база, вынесенные на защиту научные положения позволяют сделать вывод о том, что диссертация отвечает требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного

постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года №842 (в ред. от 11.09.2021), а автор диссертации - Затевахина Анна Васильевна - заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности ВАК 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Доктор экономических наук, профессор кафедры организации и управления научноемкими производствами Института инженерной экономики ФГБОУ ВО «Сибирский государственный университет науки и технологий им.акад.М.Ф.Решетнева»

 Белякова Галина Яковлевна

На обработку персональных данных согласна

Сведения о лице, составившем отзыв:

Почтовый адрес	660014, г. Красноярск, пр. Красноярский рабочий 31
Адрес электронной почты	belyakova.gya@mail.ru
Телефон	8(391)2919280
Наименование организации	Сибирский государственный университет науки и технологий им. акад.М.Ф.Решетнева

*Регистрация Беляковой Галины Яковлевны
заверена.
Пожелание рекомендовать*

